

«Депутатские закрома»: ОПГ, шприцы, водка и уголовная медицина Бориса Басманова

БАБР продолжает серию публикаций о доходах и имуществе народных избранников Заксобрания Прибайкалья. Сегодня мы познакомимся с эпизодами биографии и декларацией эффективного здравоохранителя Бориса Басманова.

23 ноября на заседании профильного комитета регионального парламента депутат от «Единой России» Борис Басманов разразился гневной речью. Суть пассажа можно свести к одному ключевому постулату – мол, несправедливо, что ангарские учреждения здравоохранения в рамках новой реформы отрасли переходят на областной баланс, а в Иркутске большинство объектов продолжают оставаться в ведении города.

Расстройство Бориса Басманова вполне понятно – депутат уже много лет промышляет «эффективным менеджментом» на различных постах, так или иначе связанных с управлением имуществом и бюджетами ключевых учреждений здравоохранения города Ангарска. Например, сейчас Борис Геннадьевич рулит муниципальной Больницей скорой медицинской помощи (БСМП). Весьма вероятно, что после смены собственника нынешнему руководству покажут на дверь. Как говорится, новая метла по-новому метет. Есть мнение, что депутат Басманов очень не хочет сниматься с кормления, благо, на этом поприще у нашего героя очень богатый опыт.

Впрочем, если верить официальной декларации, живет «слуга народа» более чем скромно. В 2011 году г-н Басманов заработал 1 094 506 рублей, что значительно меньше, нежели указывают в статье о доходах его коллеги по законодательной стезе. И не только коллеги – так супруга депутата в минувшем сезоне обогатилась на сумму в 2 278 705 рублей. Солидная разница в получках. В собственности Басманова доля в квартире площадью 75 квадратов, земельный участок под жилищное строительство (30 соток) и еще один земельный участок (1 сотка). Скромно, очень скромно, при том, что передвигается парламентарий пешком или с помощью общественного транспорта – автомобиля во владении солидного врача Басманова не числится. Но это если официальной декларации верить. Дело в том, что Борис Басманов – человек с обширным уголовным прошлым. Именно так – депутат областного Законодательного Собрания, представляющий в парламенте город Ангарск, имеет за спиной судимость по воровской статье и подозревается в связях с организованной преступностью.

Как и многие коллеги по цеху карьеру наш герой начал в последнее десятилетие прошлого века. И, судя по всему, «лихие девяностые» Борис Геннадьевич провел в лихой компании. В 1993 году Басманов занял пост заместителя мэра Ангарска «по вопросам охраны здоровья населения», а уже на следующий год, в 1994-ом, местный РУБОП арестовал свежее испеченного чиновника. Его обвинили по статье 147 УК РФ «Мошенничество в крупном размере».



С биографии Бориса Геннадьевича можно писать сценарий очередного сериала для канала НТВ.

Фото: angarskinfo.ru

Воровская схема была канонической для своей эпохи: по распоряжению Басманова на счета подставной фирмы ТОО «Пони» было перечислено 10 миллионов рублей - якобы на закупку одноразовых медицинских шприцов. Разумеется, документы оказались липовыми – на самом деле в период с февраля по июль 1993 года 10-ю миллионами была оплачена крупная партия водки из Тирасполя. По оперативным данным, «на земле» операцией руководил известный рецидивист Олег Добрынин (кличка Добрыня), входивший в ОПГ вора Петракова (кличка Петрик).

Любопытная деталь – во время обысков у Басманова и его подельников были изъяты нарезной карабин калибра 7,62, ружье 12 калибра и 190 патронов к нему, газовый пистолет «Майами», а также джип стоимостью 22 млн. рублей. Очевидно, вначале девяностых наш герой предпочитал дорогие иномарки, а вовсе не общественный транспорт.

Уголовный процесс по этому делу также стал образцовых для 90-х годов: трое ключевых фигурантов дела (включая Добрыню) даже не дожили до суда. Самого Басманова умело отмазали – в государственный бюджет внезапно вернулись украденные деньги (вроде как возвестили ущерб), а чиновнику дали 4 года и 5 месяцев условно.

Десять с небольшим лет спустя Борис Басманов предстает перед нами уже солидным господином, главным врачом городской больницы №1, депутатом областного Заксобрания, лидером ангарской ячейки партии «Единая Россия». Однако все это не мешает ему помнить «о корнях». Так, согласно акту контрольной ревизии, в 2008 году общая сумма финансовых нарушений в горбольнице №1 составила 1,8 млн. рублей.

О чем идет речь? Большую часть упомянутой суммы составили так называемые необоснованные расходы, а именно: закупка дорогостоящей техники (в том числе, плазменного телевизора в кабинет главврача), винно-водочной продукции (очень нужная в больнице вещь), представительские расходы (предоплата по зарплате за дни нахождения в командировке) и многое другое.

Вскрылись примеры и более изощренных махинаций. Например, в 2008 году больница №1 купила у некоего Александра Комарова товара на общую сумму в 557 тысяч рублей (мебель, жалюзи, сантехника, канцелярские товары). В ходе проверки выяснилось, что настоящий А.В.Комаров ничего ведомству Басманова не продавал, более того – с 2004-ого года он вообще не занимался коммерческой деятельностью. На самом деле под личиной А.В.Комарова скрывался некто Сергей Радниченко. Товарищ этот, по некоторым данным, имеет плотные связи с организованной преступностью и владеет магазином сантехники «Нужный» в центре Ангарска. В 2008 году Радниченко занимал должность «агента по торговле» в горбольнице №1 и, судя по всему, находился в тесных деловых отношениях с Борисом Басмановым.



Белый халат уже не обеляет

В 2010 году после многочисленных проверок и ревизий против Басманова все же возбудили новое уголовное дело по статье «Превышение должностных полномочий». По данным следствия, в 2005 году главврач заключил с одной из компаний сотовой связи договор на размещение антенно-мачтового оборудования на крышах зданий Больницы №1. Все доходы, полученные от сделки, являлись собственностью муниципалитета, однако средства в бюджет города не поступили - Борис Басманов потратил их на свое усмотрение, в том числе и на личные нужды.

Умудренный опытом депутат Басманов развернул активную кампанию в свою защиту. Растрату денег наш герой назвал «дополнительным источником финансирования» горбольницы, а выдвинутые обвинения окрестил не иначе как нападками по политическим мотивам. Кстати, о политике. В это же время единоросс Басманов стал частым гостем различных тусовок коммунистов, некоторые наблюдатели отмечали связь Басманова с главным «ленинцем» Прибайкалья, депутатом Госдумы Сергеем Левченко. Имела ли такая связь место в реальности сказать трудно, однако известно другое – Борис Басманов является одним из тех людей, кто привел к власти команду многоликого ангарского фантомаса Владимира Жукова.

По мнению независимых экспертов, именно победа жуковской команды на выборах Думы АМО в 2010 году позволила Басманову замять уголовное дело против себя. Впрочем, репутацию депутат все же подпортил изрядно – с поста секретаря ангарской ячейки «ЕдРа» он ушел добровольно, а вот из кресла главврача Больницы №1 его поперли, причем, со скандалом. Депутат попробовал обжаловать увольнение в суде, 6 месяцев «болел» в психиатрической лечебнице, однако все закончилось довольно нетривиально – в 2011 году наш герой получил должность главврача Больницы скорой медицинской помощи в Ангарске. Удобная рокировка. По слухам, назначение не обошлось без прямого содействия со стороны все того же Владимира Жукова, занявшего к этому времени пост мэра АМО.

Сейчас депутат Борис Басманов сидит тихо, стараясь не отвешивать. Его недавняя речь на профильном комитете походила скорее на попытку удержаться за соломинку – ведь в случае удаления от здравоохранения Ангарска (а, значит, и от денежных горнил) Борис Геннадьевич рискует со свистом пролететь на грядущих выборах в Заксобрание области. А без депутатского статуса нашему герою может прийти совсем плохо – братва, суды, безвестная старость...

Данный материал авторский, и является исключительным оценочным мнением автора текста, а так же правдоподобности сведений, изложенных в нем.

Автор: Леонид Федоров © Babr24.com РАССЛЕДОВАНИЯ, ИРКУТСК 👁 45915 27.11.2012, 01:09 🔄 3306
URL: <https://babr24.com/?ADE=110229> Bytes: 8630 / 8066 Версия для печати

👍 [Порекомендовать текст](#)

Поделиться в соцсетях:

Также читайте эксклюзивную информацию в соцсетях:

- [Телеграм](#)

- [Джем](#)

- [ВКонтакте](#)
- [Одноклассники](#)

Связаться с редакцией Бабра в Иркутской области:
irkbabr24@gmail.com



Автор текста: **Леонид Федоров**, редактор журналистских расследований.

На сайте опубликовано **419** текстов этого автора.

НАПИСАТЬ ГЛАВРЕДУ:

Телеграм: [@babr24_link_bot](#)
Эл.почта: newsbabr@gmail.com

ЗАКАЗАТЬ РАССЛЕДОВАНИЕ:

эл.почта: bratska.net.net@gmail.com

КОНТАКТЫ

Бурятия и Монголия: Станислав Цырь
Телеграм: [@bur24_link_bot](#)
эл.почта: bur.babr@gmail.com

Иркутск: Анастасия Суворова
Телеграм: [@irk24_link_bot](#)
эл.почта: irkbabr24@gmail.com

Красноярск: Ирина Манская
Телеграм: [@kras24_link_bot](#)
эл.почта: krasyar.babr@gmail.com

Новосибирск: Алина Обская
Телеграм: [@nsk24_link_bot](#)
эл.почта: nsk.babr@gmail.com

Томск: Николай Ушайкин
Телеграм: [@tomsk24_link_bot](#)
эл.почта: tomsk.babr@gmail.com

[Прислать свою новость](#)

ЗАКАЗАТЬ РАЗМЕЩЕНИЕ:

Рекламная группа "Экватор"
Телеграм: [@babrobot_bot](#)
эл.почта: equatoria@gmail.com

СТРАТЕГИЧЕСКОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО:

эл.почта: babrmarket@gmail.com

[Подробнее о размещении](#)

[Отказ от ответственности](#)

[Правила перепечаток](#)

[Соглашение о франчайзинге](#)

[Что такое Бабр24](#)

[Вакансии](#)

[Статистика сайта](#)

[Архив](#)

[Календарь](#)

[Зеркала сайта](#)